

Красная ИСКРА

Газета
основана
5 апреля
1919 года

Еженедельник

7 сентября 2017 года № 36 (16492)

Боровичи

К НОВЫМ ВЕРШИНАМ

7-я школа, одна из крупных в городе, отметила своё 60-летие

Торжества прошли в Доме культуры комбината огнеупоров. Зал был полный. Поздравить учеников и педагогов пришли глава города Олег Стыгин, руководители комитета образования и организаций, оказавших спонсорскую помощь школе.

Основанная в 1957 году и располагавшаяся на улице Софьи Перовской (где теперь работает гимназия), в 1982 году 7-я школа обосновалась в трёхэтажном здании на улице Ботанической.

Директор школы Наталья Лепетина по праву гордится выпускниками и нынешними учениками, прекрасным педагогическим составом, благодаря которому школа прославилась многими победами, яркими проектами.



Всему городу известен школьный музей истории, основанный преподавателем Зоей Сорокиной, а ныне возглавляемый учите-

телем Ольгой Ежак. Вокальный коллектив «Сюрприз» под руководством педагога Марины Леонтьевой неоднократно побеж-

дал в областных и всероссийских конкурсах.

В 7-й школе работают клуб волонтёров, отряд юных полицейских, спортивный клуб, школьная газета «Седьмое небо».

В 1992 и 1993 годах школа становилась победителем республиканского конкурса «Школа года». В 2006 году победителем в национальном проекте «Образование», спустя некоторое время в двух номинациях конкурса «Лучшее образовательное учреждение». Она является опорной для проведения педагогической практики студентов Боровичского педагогического колледжа.

Сегодня в школе 1028 учеников и 67 сотрудников. Со сцены для всех них прозвучали искренние поздравления: «Талантливых и благодарных учеников тебе, школа! Поднимайтесь к новым вершинам!»

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

● В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

Заседает Дума

Состоялось очередное заседание Думы района

Часть вопросов, вынесенных на утверждение, касалась приведения нормативно-правовой базы муниципалитета в соответствие с федеральным и областным законодательством. Так, были внесены изменения в Устав района и отменено решение Думы района «Об утверждении Порядка представления лицами, замещающими муниципальные

должности на постоянной основе, сведений о своих доходах...».

Традиционно народные избранники внесли изменения в бюджет района. Увеличились безвозмездные поступления из областного бюджета: более двух миллионов рублей выделено на ремонт кровли в детских садах: Перёдском и № 19, дополнительные средства посту-

пили и на реализацию программы по энергосбережению.

Также депутаты внесли изменения в прогнозный план приватизации. Один из объектов был исключён из плана — нежилое встроенное помещение по улице 9 Января, д. 34/43, его администрация района будет использовать для муниципальных нужд, там разместят архив дел по

личному составу, а старый муниципальный автобус, закреплённый за Молодёжным центром, наоборот будет выставлен на продажу.

Последним принятым на заседании решением было внесение изменений в структуру администрации. Согласно принятым изменениям сокращается одна ставка заместителя главы, Управление сельского хозяйства меняет статус и становится отделом, штат служащих сокращается на 8% (три ставки).

Наталья ЧУРА.

... и Совет депутатов

На заседании Совета депутатов рассмотрели 11 вопросов

Депутаты отменили прошлогоднее решение Совета «О Порядке предоставления сведений о доходах» в связи с тем, что в областной Думе готовится новый проект. Приняли решение о внесении изменений в Положение о порядке установки памятников, назначили на 20 сентября публичные слушания по проекту Правил благоустройства территории города.

В прогнозный план приватизации муниципального имущества города Боровичи были включены двенадцать нежилых зданий. В частности, речь шла о расселённых домах на улицах: 9 Января, д. 48, д. 50, д. 52, Заводской, д. 27, Дзер-

жинского, д. 13/15, Гончарной, д. 45, Советской, д. 12 и других.

В разделе «Разное» заслушали информацию приглашённых лиц.

Мичман запаса, бывший подводник Валерий Артемьев рассказал о планах установки памятника «Защитникам морских рубежей России» в виде 5-метрового якоря (вместе с пьедесталом) возле арочного моста Белебюбского. Депутаты решили дождаться выводов комиссии по увековечению памяти выдающихся личностей и исторических событий на территории города (комиссия при первом рассмотрении этого вопроса не пришла к единому мнению), а затем проголосовать на Совете в конце

сентября, где же установить памятник морякам.

Директор МУП «Боровичский водоканал» Анатолий Трофимов дал разъяснения на запрос председателя Думы Владимира Алексеева, куда и в каких размерах тратилась инвестиционная составляющая (которая идёт плюсом к тарифу за воду) за последний год.

Директор Центра по работе с населением Дмитрий Иманкулов рассказал о мерах, которые принимаются для ремонта асфальтового покрытия на виадуке у ЦСП, и о проводимых работах по устранению провала земляного грунта на улице Софьи Перовской, между домами № 86 и 88.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.



10 сентября
2017 года –
единий день
голосования

СДЕЛАЙТЕ СВОЙ ВЫБОР!

Уважаемые боровичане!

Приближается важный для нашего региона день – 10 сентября 2017 года – выборы губернатора Новгородской области. В трёх сельских поселениях Боровичского района – Ёгольском, Прогресском и Сушиловском, в этот день состоятся ещё и выборы глав сельских поселений.

Мы часто жалуемся на всевозможные недостатки, которые существуют в различных областях нашей жизни. Кто-то жалуется на плохие дороги, кто-то на ЖКХ, кто-то на начальников. И мы забываем, что есть периоды в нашей жизни, когда каждый из нас может стать активным гражданином, может вмешаться в ту политику, которая сегодня существует в стране, регионе, маленьком городке, селе, в доме и на улице. Эти периоды называются выборами. Это время, когда каждый может проявить свою гражданскую позицию, своим голосом может повлиять на ситуацию, которая его устраивает или не устраивает. Во время выборов можно выразить недоверие одним кандидатам и поддержать своего кандидата.

Если мы говорим о сильном гражданском обществе, которое формируется сегодня, мы должны говорить о том, что позиция членов этого гражданского общества проявляется, прежде всего, в день выборов. Человек отдает свой голос и выражает тем самым свою гражданскую позицию. Хотется верить, что в Боровичском районе избиратели придут на выборы 10 сентября и дружно проголосуют. Сделайте свой выбор, уважаемые боровичане!

И.Ю. ШВАГИРЕВ,
глава Боровичского муниципального района.

● АКТУАЛЬНО

КАКИЕ ДОРОГИ ОТРЕМОНТИРУЮТ?

Администрация района информирует жителей о ремонтных работах на дорогах города и района.

В этом году будут отремонтированы участки дорог по улицам: Л. Павлова (1,037 км на сумму 1236794 руб.), Энгельса (0,4 км на сумму 1476809 руб.), Красноармейской (от пл. 1 Мая до ул. Пушкинская, 0,174 км на сумму 1077213 руб.), Вельгийской (0,55 км на сумму 689483 руб.), Ломоносовской (0,6 км на сумму 667659 руб.), Коммунарной (0,9 км на сумму 506421 руб.).

Общая стоимость ремонтных работ – 49233106 рублей, в настоящее время идёт подготовка документации для объявления аукционов. Содержанием и обслуживанием городских дорог занимается Боровичская дорожная компания.

На дорогах регионального значения на территории района ремонт ведётся, на дороге Боровичи – Переключи – ориентировочно начнётся 5 сентября, на участке дороги Устюжна – Валдай (Боровичский район) работы планируется начать 25 сентября.

ЗАХОДИТЕ К НАМ НА САЙТ!

На сайте нашего издания «газета1919.рф» произошли изменения. Теперь вы можете знакомиться не только с репортажами и статьями, опубликованными в «Красной искре», но и с ежедневными новостями.

На сайте выставляются свежий номер «Мстинского курьера» и выпуски «Официального вестника».

Делитесь своими новостями с редакцией, размещайте свою рекламу, рассказывайте о товарах и услугах! Будьте вместе с нами!

Тираж «Красной искры» и «Мстинского курьера» 35500 экземпляров.

Мы приходим в каждый дом!



«Мы теперь не просто дети, мы теперь — ученики!»

● ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

ШКОЛЬНАЯ ГАРМОНИЯ

В День знаний наш корреспондент побывала в Ёгольской школе.

В сияющем от свежей краски и солнечного света спортзале собираются ученики и их родители, преподаватели, приглашённые. Белые банты, пышные букеты, детские улыбки. Красиво, волнительно и... шумно. Сто двадцать школьников — может быть, и не так много, но все вместе они напоминают пчелиный рой. Наступил новый учебный год, загудела школа.

Первая линейка проходит торжественно. Звучат поздравления, напутственные слова... Среди выступающих руководитель школы, представители районной и сельской администраций, благотворители, ученики. Священник при общем оживлении окропляет всех святой водой... Кульмина-

ция мероприятия — выступление первоклашек. Под аплодисменты они, трогательные и смущённые, входят в зал, читают первые в своей жизни стихи о школе. На удивление у всех тринадцати получается громко и выразительно... Звенит первый звонок, и школьники в сопровождении классных руководителей расходятся по классам наставшие уже также традиционными уроки мужества.

Я же отправляюсь в кабинет директора. Лариса Николаевна Коровина сразу начинает расхваливать детей — прогулщиков нет, курильщиков тоже, на учёте в отделе по делам несовершеннолетних никто не состоит. Мальчишки спортом увлека-

ются, нынешний выпускник Андрей Соколов, к примеру, — чемпион района по подтягиванию. А летом все ребята дружно на водили в школе лоск — мыли, белили, красили...

А уж спонсоры как помогли! Предприниматель Валентин Баиров и крыльцо отремонтировали, и материалы на козырёк над входной дверью закупил, и до неизвестности обновил кабинет английского языка: выровнял стены, заменил напольное покрытие и мебель, установил новые окна.

Лариса Николаевна рассказывает, что у Ёгольской школы с самого основания были попечители. Так, с 1885 по 1892 земской школе помогала dochь барина из усадьбы Ровное-Новоблагодатное Ольга Линденбаум (Поршнякова), а с 1892 по 1917 годы — старосельский помещик Борис Голицын.

Однако вернёмся в день сегодняшний. У Ёгольской школы большие планы. Во-первых, она стала филиалом Боровичской детско-юношеской спортивной школы, и теперь каждую неделю преподаватели спортивной школы будут проводить здесь бесплатные занятия и тренировки (по 18 часов в неделю). Во-вторых, школа приступает к реализации программы по профориентации «Мой выбор». В течение полугода девятиклассники вместе с ровесниками из Опеченской школы будут знакомиться с сельскохозяйственными профессиями. Лекции и практические занятия организует агропромышленный техникум.

А что с учебниками, интересуюсь. «По основным предметам все закуплены, по физкультуре да по технологии на каждого ученика не хватает, но в кабинете есть — и достаточно», — говорит Лариса Николаевна. — Физкультуру надо не по книжкам, а в движении осваивать». И я соглашаюсь, — с этим трудно не согласиться.

...Пока мы беседуем, в кабинет директора то и дело робко заглядывают ученики, родители, педагоги. Пора... Уходила я с теплым чувством: в школах и сейчас живёт то единение, пропитанное искренностью и простотой, которое мы звучно зовём гармонией.

Наталья ЧУРА.

● ИНИЦИАТИВА

ЗДЕСЬ НУЖЕН НАУЧНЫЙ ПОДХОД...

Учёные и практики обсудили дальнейшее развитие Валдайского и Боровичского районов.

За «круглым столом» в Валдае собирались учёные из Центрального экономико-математического института РАН и Новгородского Государственного университета, члены правительства области, руководители и специалисты администраций Валдайского и Боровичского районов. Одним из докладчиков был доктор экономических наук Михаил Глазырин, который не раз бывал в Боровичах и изнутри знает проблемы, тормозящие развитие нашего района. Вообще, региональная проблематика — «конёк» учёного, этой теме у него посвящено более 80 научных работ.

В своём докладе Михаил Васильевич подчеркнул, что показателем успешного развития района являются повышение уровня жизни и производительности труда, гармония общественных отношений. Если удовлетворяются материальные, духовные и интеллектуальные потребности общества, создаются новые современные рабочие места и стимулируется труд «сверх плана», — это верный путь к преображению района. Однако у нас немало проблем и с развитием малого бизнеса, и с

продвижением новых товаров и услуг, и с созданием новых рабочих мест...

Чтобы изменить ситуацию к лучшему, нужен, по мнению Михаила Глазырина, научный комплексный подход. «Необходимо организовать общемуниципальную структуру из высококвалифицированных и инициативных работников. Она может достаточно быстро добиться значительных результатов и увеличить доходы в местный бюджет. Новую структуру, конечно, следует направить на использование природных ресурсов, производственных фондов и закрепление подрастающей молодёжи».

По окончании «круглого стола» его участники решили просить правительство Новгородской области и областную Думу создать в этом году рабочую комиссию, рассматривающую и продвигающую вопросы эффективной системы развития районов. Кроме того, учёные предложили создать относительно небольшой научно-образовательный центр развития из 25-30 высококвалифицированных специалистов, которые смогли бы реализовать этот проект.

УРОК МУЖЕСТВА

1 сентября во всех школах города и района прошли уроки мужества для учащихся 6-8 классов на тему «Есть такие профессии — Родину защищать». В 8-ю школу в качестве почётных гостей в День знаний пришли ветеран Великой Отечественной войны Николай Каренгин и сотрудник полиции Алексей Степанов.

Фронтовик Николай Каренгин рассказал о своих боевых друзьях, о том, как ему товарищи не раз спасали жизнь.

Разговор о самоотверженности, о готовности прийти на помощь и умении грамотно вести себя в чрезвычайных ситуациях продолжил старший лейтенант полиции Алексей Степанов. Он познакомил ребят с особенностями работы спасателей МЧС, рассказал о поисковой работе отряда «Звезда».

В завершение урока мужества школьники дружно запустили в небо воздушные шарики с белыми бумажными голубями с пожеланиями мира и добра.

Михаил ВАСИЛЬЕВ.

● КОНФЕРЕНЦИЯ

ГРАНИ ОБРАЗОВАНИЯ

Боровичские педагоги-новаторы поделились с коллегами опытом современных и нестандартных подходов к обучению.

Накануне нового учебного года учителя собрались в Доме народного творчества на традиционную педагогическую конференцию. Отдохнувшие и соскучившиеся по детям, с новыми идеями и творческими планами, они радостно приветствовали друг друга, поздравляли с началом учебного года.

Деловую часть предваряла торжественная: поздравление от главы района Игоря Швагирева, вручение медали «За вклад в развитие земли Новгородской» тренеру Владимиру Подольскому, благословение благочинного Иоанна Мороко и солидный подарок комитету образования от завода «Мстатор» (ключи от машины).

И вот исполняющая обязанности председателя комитета образования Татьяна Литвинович и докладчики заняли место в президиуме и... завертелся педагогический калейдоскоп. «Первопроходцы» поделились с коллегами опытом работы по самым современным методикам. Заведующая детским садом № 13 Вера Михайлова рассказала, как в прошлом учебном году садик дружно взялся развивать математические способности детей. Создали в группах «математические центры», причём для наглядных пособий использовали незатейливый подручный материал — прищепки, камни, замки с ключами... Дети не только с удовольствием играли в те игры, что предлагали воспитатели, но и сами придумывали различные их варианты, осваивали цифры, счёт и даже финансовую грамотность. Продолжить «математические» проекты сад планирует и в этом году.

Доклад директора адаптированной школы № 1 Валентины Рениной заставил задуматься о титаническом труде тех, кто учит школьников с ограниченными возможностями здоровья. В прошлом году адаптированная школа перешла на новые Государственные образовательные стандарты. Изменилась нормативно-правовая база и подходы к обучению, однако главный принцип остался тем же — подготовить ребёнка с отклонениями в развитии к жизни в обществе.

— В этом году в нашей школе будут получать образование 200 детей, ещё три года назад их было 148, — рассказала Валентина Викторовна. — Сейчас не существует понятия «необучаемый ребёнок», мы занимаемся со всеми, даже с лежачими, 39 детей находятся на индивидуальном обучении, для них разрабатывается специальная программа.

По-особому строится работа и с одарёнными детьми, некоторые также нуждаются в индивидуальном обучении. Опытом работы с талантливой боровичской молодёжью поделилась Людмила Белова, руководитель и зо сту дии «Вдохновение» Центра внешкольной работы. Ряд разра-

ботанных ею программ позволяют увидеть и постепенно (за 4-5 лет обучения) раскрыть творческий потенциал воспитанников.

Тему открывающихся перед детьми перспектив продолжил гость из Великого Новгорода, председатель регионального отделения детско-юношеской организации «Российское движение школьников» Александр Кудинов. Он рассказал о проектах, реализуемых в нашей области. К Российскому движению школьников подключились десять школ Новгородчины, в том числе и боровичская четвёртая. Они на своей базе организуют музеи, пресс-центры, реализуют всевозможные патриотические и экологические проекты... Ученики этих школ получают возможность участвовать в региональных и российских слётах РДШ, отыскивать в профильных лагерях, посещать государственные мероприятия и даже путешествовать.

Ещё одно масштабное движение, к которому недавно подключилась область, — «WorldSkills» («Молодые профессионалы»). В прошлом году прошёл первый региональный чемпионат, в ноябре этого года — будет второй. Одна из площадок, где соревнуются молодые профессионалы области — Боровичский педколледж. Там теперь даже экзамены проходят по международным стандартам. Руководитель учебной практики Александра Бойцова поделилась опытом проведения так называемого демонстрационного экзамена, когда студент показывает комиссии свои практические навыки, а не знание теории. В прошлом году колледж проводил итоговые испытания по этой системе для студентов физкультурного и школьного отделений. Экзамен длился несколько дней, оценивали его специально обученные эксперты и потенциальные работодатели. Кстати, такой способ проверки профессиональной компетенции выпускников техникумов и колледжей одобрен президентом и вполне вероятно скоро «вытеснит» привычную нам дипломную работу.

После выступления докладчиков учителя не спешили расходиться. Конференция продолжилась церемонией вручения федеральных, областных и муниципальных наград лучшим педагогам района.

Наталья ЧУРА.



Заместитель главы администрации района Владимир Вербило вручает нагрудный знак «Почётный работник общего образования РФ» воспитателю детского сада № 13 Елене Трофимовой

● ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

ЭТА БЫЛА ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА

Владимир и Нина Горлачёвы торжественно отметили 50-летие супружеской жизни в Боровичском отделе ЗАГС.

Владимир Фёдорович и Нина Ивановна прожили вместе 50 лет. Их имена внесли в книгу юбиляров в Боровичском отделе ЗАГС, где супружескую пару тепло поздравили с юбилейной датой, напомнили события молодости, волнующего бракосочетания. По сложившейся традиции, жених и невеста вновь обменились свадебными кольцами.

Горлачёвы поженились в далёком 1967-м, когда Владимиру был 21 год и он приехал курсантом в топографический лагерь, а 20-летняя Нина работала в колхозе в Волоке. Они познакомились 2 августа, а 25 августа сыграли свадьбу. «Это была любовь с первого взгляда?» — спросили гости на золо-

той свадьбе у Владимира Фёдоровича. «А разве бывает другая любовь?» — ответил бывший военный.

После окончания военного училища в Ленинграде молодого лейтенанта переводили по службе из гарнизона в гарнизон, жена следила за ним, работала бухгалтером, делила все тяготы военной службы. Иркутск, Чита, снова Ленинград... У Горлачёвых родились сын Андрей и дочь Наталья.

После выхода на пенсию в 1995 году Горлачёвы приобрели дом в Волоке и перебрались на родину Нины Ивановны (Владимир Фёдорович родом из Сибири). Вместе ухаживают за огородом, любят ходить за грибами.

На золотой свадьбе было много поздравлений. Заместитель главы муниципального района Нина Кондратьева вручила Горлачёвым приветственный адрес главы района и подарила большой букет цветов. Священник Константин Жемчужников передал «молодожёном» благословение владыки Ефрема, епископа Боровичского и Пестовского, пожелал и дальше быть крепкой семьёй, многие лета.

В завершение сотрудники отдела ЗАГС пожелали Горлачёвым счастливого пути к следующему, 55-летнему юбилею совместной жизни — изумрудной свадьбе!

Михаил ВАСИЛЬЕВ.
Фото автора.



На пути от золотой к изумрудной свадьбе

Приём граждан депутатами Совета депутатов города Боровичи

12 сентября с 17 до 18 часов

3 округ — Филиппов Андрей Викторович (ул. 9 Января, д. 20, читальный зал библиотеки).

13 сентября с 17 до 18 часов

2 округ — Коржавин Андрей Юрьевич (Вельгийский клуб, кабинет председателя ТОС).

14 сентября с 17 до 18 часов

1 округ — Васильев Юрий Павлович (ул. Сушанская, д. 11, читальный зал библиотеки);

4 округ — Кузяков Сергей Анатольевич (Спасская пл., д. 1, ДНТ, каб. №1).

УВЕДОМЛЕНИЕ ОБ ИНДЕКСАЦИИ ПЛАТЫ ЗА УСЛУГИ ПО СОДЕРЖАНИЮ И РЕМОНТУ ОБЩЕГО ИМУЩЕСТВА В МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМАХ И ВЫВОЗ ТБО И ЖБО

Вниманию собственников помещений многоквартирных домов, содержание и ремонт которых осуществляется ООО «ЖЭУ № 2».

В соответствии с условиями заключенных с вами договоров, возлагающими на нас обязанность подготовки предложений по установлению размеров платы (тарифа), а также предоставляющих нам право ежегодной индексации платы за услуги по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирных домов на размер инфляции, по данным федерального органа исполнительной власти, уведомляем вас о том, что:

с 1 октября 2017 г. изменяется размер платы (тарифа) за оказываемые ООО «ЖЭУ № 2» вам услуги по содержанию и ремонту общего имущества многокварти

тирных домов и вывоз ТБО и ЖБО, с увеличением действовавшего ранее размера платы (тарифа) на 3,5%.

В случае, если в течение 30 дней с момента размещения настоящего уведомления в местном средстве массовой информации в наш адрес не поступят ваши возражения на увеличение платы (тарифа) за оказываемые нами услуги, сформулированные на общем собрании собственников помещений многоквартирных домов и оформленные в виде решений общего собрания собственников, принятых в установленном действующим законодательством порядке — новый размер платы (тарифа) считается утвержденным собственниками помещений многоквартирных домов и будет действовать в течение года.



Группа ВТБ

12,9%

от 12,9% годовых

КРЕДИТ НАЛИЧНЫМИ
В КАЖДОМ
ИЗ 10 000 ОТДЕЛЕНИЙ

- _wallet; до 1 000 000 ₽
- calendar; от 12 до 60 мес.
- timer; предварительное решение за 1 минуту
- star; только паспорт и СНИЛС



ПБ
ПБ
ПБ
ПБ
ПБ


ПОЧТА
БАНК

Оставьте заявку прямо сейчас: 8 800 550 0770, my.pochtabank.ru/credit

Кредит «Первый Почтовый 12,9%»: сумма — от 500 001 до 1 000 000 руб., срок — от 12 до 60 мес., ставка — 12,9% годовых. Кредит «Первый Почтовый»: сумма — от 50 000 до 500 000 руб., срок — от 12 до 60 мес., ставка (определяется на основании внутренних банковских правил) — 19,9%, 24,9%. Кредиты выдаются на текущий счёт. Пожеланию клиента по кредиту предоставляются платные дополнительные услуги. Среднее расчётное время рассмотрения онлайн-заявки на кредит наличными — 1 минута. Заявка на кредит наличными оформляется в каждом из 10 000 отделений. Условия действительны на 01.08.2017 г. Лицензия ЦБ РФ №650. ПАО «Почта Банк». Реклама.

г. Боровичи, Коммунарная ул., д. 48; Горный пер., д. 3 (в отделении Почты России)

**Красная
ИСКРА**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу.
Регистрационный номер ПИ № ФС2-8827 от 24.09.2007 г.

Учредитель: Администрация Боровичского муниципального района

Отпечатано в АО «Боровичская типография».
174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. А. Кузнецова, 37.

Гл. редактор И.А. ШУНЕВИЧ.

Адрес редакции и издателя: 174411, Новгородская обл., г. Боровичи, ул. 9 Января, 27/62.

Сайт: [газета1919.ru](http://gazeta1919.ru)
E-mail: ki@gazeta1919.ru

Телефоны:
Корреспонденты — 4-00-34
Отдел доставки — 4-00-21

Газета
набрана
и сверстана
в компьютерном
центре редакции.

Выходит по четвергам. Тираж 35500 экз. Индекс 52921.

Номер подписан 06.09.2017 г.: по графику — 16.30, фактическое — 16.30.

В городе и районе распространяется бесплатно. В розницу цена свободная.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Материалы под рубриками «Новости компаний», «Точка зрения», «События и люди», «Ваш выбор», «Это полезно знать», «Проекты», «Важно!», со значком ® — публикуются на правах рекламы; под рубриками «Необычное поздравление» и «Благодарные строки», со значком ® — на коммерческой основе; со значком ® — официальные документы.